

3а семьдесят лет в Ливнах сложились семейные династии, представители которых в разные годы получали образование в учебных заведениях, продолжателем истории которых выступает ливенский филиал ОГУ им. И. С. Тургенева. Менялись его названия, организационно-правовая форма, неизменным оставалось главное назначение – подготовка кадров для промышленности, в первую очередь ливенских машиностроительных предприятий и других отраслей экономики. Как дань прошедшему в минувшие выходные Дню машиностроителя расскажем о тех, кто остался верен выбранной профессии, чьи дети идут по стопам родителей.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

Анастасия Козыкова еще троекурсницей СПО ливенского филиала, получая профессию техника-технолога машиностроительного производства, пришла работать по специальности в технологический отдел №7 НТЦ АО «ГМС Ливгидромаш». Работа не только не была помехой для учебы, напротив служила стимулом получения знаний. Результат налицо – красный диплом. На достигнутом девушка не остановилась – сегодня она студентка второго курса высшей ступени образования, продолжает трудиться на предприятии.

– В профессии меня привлекает возможность постоянного развития, поиск новых путей решения поставленных задач, – делится девушка. – Выбор места уч-



А. Козыкова и Е. Панарина.

бы во многом был предопределен – многие члены моей семьи в свое время учились в ливенском техникуме, институте, университете. Здесь профессию юриста-экономиста получала мама **Елена Панарина**, здесь она встретила моего папу **Алексея Козыкова**. Мама многие годы посвятила машиностроительному сектору: несколько лет работала в АО «Ливнынакс», но большую часть в разных подразделениях АО «ГМС Ливгидромаш», последние годы инженером-плановиком в КЭЦ №6. В свое время мама пошла по стопам родных – ее тети **Татьяна Маряшина** и **Марина Солецкая** учились в техникуме. Татьяна Юрьевна многие годы трудилась на «Ливгидромаше», перед выходом на пенсию была начальником отдела материального нормирования. В техникуме учился ее супруг **Анатолий Михайлович**.

Юрьевна многие годы трудилась на «Ливгидромаше», перед выходом на пенсию была начальником отдела материального нормирования. В техникуме учился ее супруг **Анатолий Михайлович**.

Павел Агарков студентом ливенского филиала стал в прошлом году, успешно осваивает программу высшего образования по направлению «конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств».

– Как и мама в свое время, активно участвую в общественной жизни университета, являясь старостой группы. Мама **Агаркова Марина Леонидовна** выбирала вуз, потому что он был единственным в городе, и николько не жалеет о выборе: с отличием окончила ОГУ в 2001 г. по специальности менеджмент, устроилась на «Ливгидромаш», где трудится сейчас начальником отдела управления качеством. Папа **Игорь Владимирович** ветеран АО «ГМС Ливгидромаш», отработал более четверти века. Он выбрал ОГУ местом учебы, чтобы получить высшее образование без отрыва от производства. Свою профессиональную деятельность я также планирую связать с машиностроением.

Ливенский политехнический колледж с дипломом с отличием окончила и сестра мамы **Миронова Анастасия Леонидовна**, став экономистом. И в ОГУ она получила два диплома с отличием: с квалификацией инженер-механик по специальности «технология машиностроения» и степенью магистра техники и технологии по данному направлению. Много лет трудилась в филиале старшим преподавателем, деканом инженерно-технического факультета, заведующим кафедрой технологии машиностроения. Параллельно Анастасия Леонидовна получила



Семья Агарковых.

квалификацию «Специалист по метрологии» в академии стандартизации, метрологии и сертификации. Последние пять лет трудится метрологом в АО «Концерн ГРАНИТ» (г. Москва). Техническим директором в нем работает ее супруг **Андрей Николаевич**. Он в одно время с женой учился в ОГУ, где получил те же специальность и степень магистра. Карьерный рост Андрея Мироновича связан с АО «Промприбор»: с 2001 по 2016 гг. прошел путь от инженера-конструктора до руководителя проектов.



Ю. Мишин.



Ю. Животова и Б. Петушкин.



Д. Петушкин, А. Вахромеева.

Имя **Мишина Юрия Михайловича** хорошо знакомо ливенцам. Много лет он был руководителем НТЦ – заместителем управляющего директора АО «ГМС Ливгидромаш» по научно-исследовательской работе. Начинался его путь в профессии с машиностроительного техникума, где во второй половине 80-х годов ХХ в. он осваивал профессию техника-технолога. Затем Мишин пришел в технологический отдел №7, поступил на вечернее отделение машиностроительного института. Был инженером-конструктором, возглавлял отдел, в котором начался его профессиональный и карьерный рост. Большая загруженность и ответственная должность не мешали Юрию Михайловичу совмещать основную деятельность с препода-

вательской – много лет передавал знания и опыт студентам ОГУ. Сейчас он продолжает служить любимому делу в должности главного инженера НТЦ. Машиностроителя с большим стажем не может не радовать, что его увлеченностя профессии разделяют близкие люди.

Дочь **Юлия Животова** по окончании школы в 2002 г. решила идти по стопам отца, поступила в ОГУ. С дипломом инженера-технолога пришла в конструкторский отдел №4, где и продолжает успешно трудиться. Здесь Юлия нашла не только профессиональное призвание. В КО №4 работает ее супруг **Петушкин Борис Евгеньевич**. В середине 90-х годов он получил строительную профессию в машиностроительном техникуме, но призыва-

ние и признание нашел в другом. В начале нового века поступил на вечернее отделение ОГУ, работая инженером в АО «Промприбор». Диплом о высшем образовании получил, будучи инженером-конструктором КО №4 АО «ГМС Ливгидромаш». Сейчас Борис Евгеньевич возглавляет бирю треххлужневых насосов. На рубеже столетий в ОГУ учился и **Петушкин Денис Евгеньевич**, 17 лет он работает в НТЦ, сейчас начальником бюро ТНП КО №6. Высшее инженерное образование в ливенском филиале получила и сестра Юлии **Anastasija Vakhromeeva**, также работала в НТЦ. Последние два года она трудится в АО «Гидромашсервис» в Москве, занимается продвижением насосной проплики на рынок.

ЮБИЛЕЙ



Т. Говорова.



Семья Гуленковых.

Трудовая деятельность **Говоровой Татьяны Ивановны** по окончании ливенского машиностроительного техникума началась на одном из предприятий г. Рига. В Латвию поехала по распределению, но на постоянное жительство в Прибалтике не осталась. По возвращении в Ливны работала в технологическом отделе НТЦ, потом в отделе охраны труда и безопасности. Татьяна Ивановна 40 лет посвятила машиностроению, ее дело успешно продолжает дочь **Юлия Гуленкова**.

– Выбор места учебы передо мной особо не стоял, – делится Юлия Гаврилова. – Еще в лицее я тяготела к изучению точных наук. В Ливнах была возможность получить инженерное образование и имелась перспектива трудоустройства по специальности. В НТЦ работала со старших курсов вуза – сначала в технологическом, потом в конструкторском отделе объемных насосов. Сейчас возглавляю бюро специальных насосов.

В НТЦ трудится и супруг Юлии: опыт работы на заводе у **Гуленкова Владимира Ивановича** несколько больше. Еще в начале 2000-х он получил диплом инженера-технолога в ОГУ и весьма преуспел на профессиональном поприще – сейчас он главный конструктор объемных насосов.

Макаровская Наталья Ивановна положила начало династии, представители которой трудятся в АО «Промприбор», которому она сама отдала около полу века трудовой биографии. На завод жидкостных счетчиков пришла сразу по окончании школы. Параллельно училась на техника-технолога на вечернем отделении в машиностроительном техникуме. Наталья Ивановна трудилась на разных производственных участках: была контролером, мастером, работала по специальности, перед выходом на заслуженный отпуск – аудитором.

Ее преданность делу передалась детям. Дочь **Никулина Светланы Анатольевны** получила профессию техника-технолога в техникуме, почти 30 лет назад пришла на завод. Трудилась сварщицей на участке производства ТНП (товаров народного потребления), работала по специальности, была бухгалтером. Без отрыва от производства получила высшее образование по направлению «менеджмент». В 2009 г. коллектив предприятия избрал Светлану Анатольевну председателем первичной профсоюзной организации.

Ее супруг **Никулин Игорь Валерьевич** также получил два образования – техника-технолога и инженера-технолога. В начале текущего года назначен на должность начальника производства ХП «Измерительная техника». Среднее специальное и высшее образование в стенах вуза получил и его брат **Юрий Валерьевич**. Он нашел призвание в другой сфере деятельности, но уверен, что в предпринимательстве полученные знания незаисние.

Специальности инженера-технолога в университете постигнул брат Светланы Анатольевны **Денис Анатольевич**. Он работал в конструкторском отделе. 15 лет трудится менеджером его супруги **Ольги Николаевны**. Без отрыва от работы она получила высшее образование в ОГУ по специальности «бухгалтерский учет, анализ и аудит». Родственник Светланы Анатольевны **Трубников Сергей Борисович** также окончил техникум и всю жизнь трудится на машиностроительном производстве – сначала в АО «Промприбор», сейчас в АО «ЛЭПМ».



С. Никулина.